

持续提升城市文明程度

健康享受美好生活

□记者 祁克宁 赵雪

“这个公园做得很好，环境特别干净，为我们提供了充足的休闲场地，我们几个退休的姐妹没事就过来跳跳舞、唱唱歌，心情也愉快。今天大家组团出来观赏雪景，还专门找了朋友给我们拍照，记录一下美好生活。”市民张燕秋一边摆造型，一边笑着说。

整洁干净的休闲步道、随处可见的休闲座椅、别致美观的桥水廊亭、种类齐全的健身器材……作为城市文明的亮丽窗口，市区圣惠公园坚持打造健康主题公园，不断加强精细化管理，从营造舒适游园环境、加强基础设施维护、做好暖心服务等方面入手，让广大市民乐享健康美好生活。



▲游园市民赏雪拍照

◆环境干净舒心

一夜之间，银装素裹，市区圣惠公园的大树齐齐披上白色的外套，虽不像往日多姿多彩、蓬勃盎然，却也别有一番风味。一大早，这一景致就吸引了周边不少市民，夹雪鸭子的小孩、享受冬泳快乐的大爷、观赏拍照的姐妹团……大家在此赏雪玩雪，近距离感受冬天的魅力。

为确保公园道路畅通，圣惠公园清早立即组织全员及时开展扫雪、清障行动，大家挥舞铁锹、挥动扫把，重点对公园的步道、主道等进行清扫，防止积雪结冰，避免地面湿滑，保障市民游园安全。

“我们凌晨5时就开始清理积雪，由于公园道路狭窄，大型车辆难以进入作业，基本采用的都是人工清雪的方式，8时左右公园主道基本清理干净，尽量不影响市民游园体验。同时，还安排了工作人员对易滑路段、器材设施等进行安全检查，并对树上积雪进行清理，避免枝条被压断，保证游客晨练和赏雪安全。”该公园相关负责人介绍。

公园将绿化和保洁工作划分5个责任片区，做好绿化和秩序维护等工作，进一步保障公园绿地环境干净整洁。同时，为提升绿化养护工作质量，公园定期进行园林绿化修剪整形，及时清运杂草落叶，抓好绿化补苗工作。

据介绍，去年以来，该公园栽植大叶黄杨球40株、红叶李4株、西府海棠60株、火焰南天竹500株，撒种黑心菊、金鸡菊200余平方米，栽植麦冬8000余平方米，打造优美游园环境，让市民在休闲活动时更加舒心。



▲圣惠公园银装素裹

◆维护基础设施

公园是文明城市的一个窗口，作为市民休闲活动的主要场所，代表了城市的形象，也直接影响着市民的体验感。

为营造安全舒适的游园环境，公园加强精细化管理，合理调配人员。同时，组建党员突击队、设立党员责任区，标明工作职责、服务内容、电话号码，做到立足本职、为民惠民。

除了在湖边等重要节点设置安全警示牌外，安保人员还加强巡逻，在发现乱扔杂物、宠物进园、湖面溜冰等不文明游园行为时，及时上前劝导，提高游客文明意识。

此外，公园还积极开展公共设施维修维护工作。据介绍，2023年以来，该公园绿化带竹篱

喷漆800余平方米、铁艺围栏喷漆500余平方米、维修路面裂纹地砖50余块、维修公益广告牌20余块、维修健身器材15件，并对园内外停车线重新喷涂，方便市民规范停车。

“近日，我们公园协调市供水公司，重新规划管网管线，对公园供水管网进行彻底维修，解决公园绿化、保洁等用水困难问题，更好地为大家服务。”圣惠公园相关负责人称。

日常工作中，公园也会定期开展安全生产大教育、大排查、大整治行动。通过举行安全生产知识培训讲座、消防知识培训、安全生产应急演练、观看安全警示教育等，扎实开展安全隐患专项整治排查。

◆服务热情周到

1月17日上午，外面十分严寒，圣惠公园的爱心驿站里却暖意融融。

赏完雪的张仙萍端杯热水正坐在椅子上休息。“在这寒冬时节，进入爱心小屋非常温暖。里面环境干净舒适，让人看着也心情舒畅。咱们工作人员特别认真负责，服务热情周到。除了给市民提供热水，有次下雨了我没带伞，工作人员还借了伞给我，到这里就像到了家一样。”张仙萍笑着说。

市民焦娜琳则是公园的常客了。“我基本天天都来，每天走过来5圈，退休了反正在家也没事，早上6时许就来到这里逛一圈，锻炼身体。累了在驿站休息一下，感觉很温馨！”她在结束运动的闲暇之余也会来到爱心驿站休息。

爱心温暖一座城市，驿站构筑一个港湾。为更好地服务市民游客和户外劳动者，圣惠公园爱心驿站和妈咪小屋延长服务时间，拓宽服务项目，每周联合运城市中心医院（西院）开展义诊活动，为大家提供健康咨询、科普急救知识，打造服务市民游客的“明灯”。正因如此，2023年12月，该驿站获得了全国总工会颁发的“最美工会户外劳动者服务站点”荣誉称号，同时，还被山西省总工会授予“百佳工会驿站”荣誉称号。

该公园负责人表示：“人民对美好生活的向往，就是我们奋斗的目标。”下一步，该公园将继续常态化做好精细化管理，持续加强设施设备维护，更新一些公共配套设施，让广大市民游园更舒心、更安全。

绛县入选全省首批“海绵城市示范县”

运城晚报讯（记者 祁克宁 赵雪）日前，从山西省住房和城乡建设厅传来好消息，全省全域推进海绵城市建设，持续开展“海绵城市示范县”评选。全省有3个县入选山西省首批“海绵城市示范县”，其中，我市绛县名列其中。省级财政将给予每个示范县2000万元资金支持。

海绵城市，是新一代城市雨洪管理概念，是指城市能够像海绵一样，在适应环境变化和应对雨水带来的自然灾害等方面具有良好弹性。住房和城乡建设部明确海绵城市建设主要目标，即：使城市在适应气候变化、抵御暴雨灾害等方面具有良好“弹性”和“韧性”。

全省将全域推进海绵城市建设，打造具有北方特色、山西特点的常态化建管模式。针对洪涝叠加、旱涝急转、污涝交织、水土流失、水量减少等问题，通过多部门协同，从政策指引、规划引领、流域治理、经济产业等角度，健全规划建设管理机制。

同时，编制湿陷性黄土和采煤沉陷区等海绵城市建设标准，鼓励采用建筑垃圾、粉煤灰、煤矸石等固废进行二次转化利用；探索雨水资源市场化，将雨水资源纳入水权交易平台；引导社会资本参与海绵城市建设，鼓励金融机构推出海绵城市绿色信贷产品等。

据山西省《关于系统化全域推进海绵城市建设工作的实施意见》，到2025年，全省城市建成区50%以上的面积，达到海绵城市建设要求；到2030年，城市建成区80%以上的面积，达到海绵城市建设要求。

此外，全省将出台海绵城市条例，并将海绵城市建设与文化旅游、公园城市等行动相结合，推进海绵城市建设。

临猗
规范市容秩序
提升城市“颜值”

运城晚报讯（记者 赵雪）连日来，临猗县城市管理综合行政执法队在全县范围内持续开展市容秩序整治专项行动，并结合辖区工作实际，从关键处着手，从细微处发力，进一步改善市容市貌，营造干净、整洁、有序的生活环境。

行动中，该执法队始终坚持思想教育为先，执法管理为后的原则，多措并举、持续发力：严格整治出店行为，在做好政策宣传的基础上，引导沿街商户规范出店经营行为，确保街道市容秩序有序；堵疏结合治摊点，坚持以疏为主，疏导结合，严厉打击各类违章占道行为，积极疏导摊贩进入规划的便民疏导区，并进行规范化管理，提升城市“烟火气”；严查违法小广告，加大巡查力度，发现违法小广告及时进行清除，美化县城。截至目前，共整治出店经营行为21起、疏导占道经营摊点17个、清除小广告12处。

该执法队相关负责人表示，下一步，执法队将持续抓好市容市貌环境整治这一重点工作，推进城市精细化管理，不断提升市容环境质量，切实提高广大市民的幸福感和获得感。